

# 00后女孩车祸离世,家人根据她生前愿望捐献了肝脏和角膜 谢谢你,为这世界留下珍贵礼物



手术前,医护人员向黄琴鞠躬致敬

本报记者 王晨辉 通讯员 曹燕芳

“小琴,爸爸妈妈为你感到骄傲!”昨天9时,23岁的女孩黄琴被推进浙大二院手术室,接受器官捐献手术。她的父母最后一次拥抱女儿,流泪告别。

手术室外的走廊里站满了人,他们目送着黄琴的病床被慢慢推过。这些人中,有女孩的亲友,有医护人员,还有其他病人和病人家属。尽管很多人彼此素不相识,但大家都自发来送女孩最后一程。

手术前,医护人员全体肃穆,弯腰向这位善良的天使深深鞠躬。当天13时30分,黄琴完成了肝脏和角膜的捐献,她将为2位器官衰竭患者带去生的希望,并为至少2名失明患者送去光明。

2000年出生的黄琴是重庆人,1年多前来到嘉兴桐乡,在洲泉镇的一家化纤企业上班。在家人的叙述中,她是一位活泼、热情的女孩,和这个年纪的其他女孩一样喜欢逛街、追剧,也喜欢听音乐、看电影。

因为家庭条件一般,年纪轻轻黄琴,已成了家里的“顶梁柱”。黄琴从事的是一份三班倒的工作,虽然辛苦,但能为父母减轻负担,供弟弟上学,她觉得很有成就感。

生活中的黄琴很爱笑,且总会力所能及地帮助他人,节假日还会去敬老院陪老人聊天。但人生无常,善良懂事、正值青春年华的她却遭遇了意外。

3月20日晚上,黄琴遭遇车祸,被送往桐乡市第二人民医院抢救。虽经全力救治,但由于伤势过重,黄琴的生命依然无法挽回。

“如果我的女儿无法救回,可否根据她生前的愿望,将她有用的器官捐献?”3月26日,黄琴的父母通过医生联系到了当地红十字会及省人体器官获取管理中心协调员严磊。

“我们和女儿曾一起看过器官捐献的新闻,我们觉得这些人很伟大。女儿也曾无意中说起,如果自己有了意外,也希望通过这种方式将生命延续。”黄琴的父亲黄良华对记者说,只要能救人,女儿什么都愿意捐。

3月26日下午,女孩被转到杭州浙大二院,进行相关的捐献前准备工作。4月1日,黄琴的父母在《中国人体器官捐献亲属确认登记表》签下自己的名字,希望通过自愿无偿的捐献,让女儿的生命以另一种方式延续。

黄琴的母亲最后一次拥抱了女儿。

“既然留不住她,我们就想让她以这种方式继续看这个世界。”黄良华说,“以前,我们好几次为捐献者感动,突然有一天,我的女儿也成为了这样伟大的人,她仍旧活在我们每个人的心里!”



章然

钱报记者帮,有事我来帮

## 公交车站沦为夜间“停车场” 乘客下车要溜边走

杭州交警:后续加强管理,确保公交车正常行驶

车子乱停,让人头疼,这回还是停在公交车站。

近日,一杭州读者求助钱报“记者帮”:紫荆家园公交车站在大洋街,周边有远洋公馆、紫荆家园、锦昌文华苑等多个住宅小区。“可这个公交车站却变成了停车场,你看看我傍晚拍的照片,私家车停了一排,我数了,有12辆。这让公交车还怎么停靠啊?”

从读者给记者发来的照片中可以看到,这个公交站前停满了车,有大型SUV,也有小轿车,堵得严严实实的。车里都没有人,车灯熄灭,并不是短暂的“即停即走”。

公交站怎么能这样停车?

记者随后来到现场。

3月31日上午11点左右,紫荆家园公交站边停着五六辆车,地上没有划车位线,情况看起来比读者拍的照片要好一些,公交车停靠位置没有被完全占据。

一辆公交车正要进站,小心地从停着的车中插空靠边,勉强完成停靠和上下客。

大家为什么要把车停在这里?

公交站左右各有两排商铺。一家烟酒店的老板告诉记者:“这边附近停车位太紧张了,实在找不到,但我白天是不敢停的,怕被抄牌。”

另一位商铺老板则表示,白天他也会把车停在这里,“就在店铺前面嘛,如果有交警过来,我就立马把车子开走。万一忙起来没

看到(有交警过来),那就糟了,可能被抄牌。至于晚上嘛,都好停的,基本上没有交警抄牌。”

一家电信商铺老板说,晚上9点再去停基本上没问题,“我们都是这样停的。”

还有一家店铺老板更加大胆一点,“我晚上7点以后才停车,那时候交警也都下班了,挺安全的,但要记得早上早一点开走。现在是白天,你看那些车子这样停,不大合适,要挡公交车的。”

采访中,这几位商铺老板都表示:晚上这个公交站的确是车子停满了。不过大家都是因为找不到车位才这么停,也都知道这么停不对。

紫荆家园公交站有69路和513路两路公交车,早班车6点多,末班车晚上9点。

一位等车的阿姨说,这个车站总有私家车停着,公交车车身长,停靠不便,乘客上下车都得走出几米,“尤其是我们上了年纪的人,上下台要更加小心,真的蛮不方便的。”

记者了解到,公交车站前后没有划停车位,不涉及收费,经常来这儿停车的有边上商铺经营者,也有周边小区居民。

针对紫荆家园公交站乱停车问题,杭州交警表示,这一带周边小区停车位紧张,部分市民在夜间确实会把车辆停放到周边道路上。另外,周边学校放学时间段,家长接送孩子,也导致了一部分车辆违停,“后续我们将对该路段加强管理,确保公交车正常行驶。”



白天公交站边也停了好几辆车

## 赴一场春的盛宴 全新“径山茶”来了

本报讯 芳菲四月,万绿吐芽,又到了一年一度品鉴春茶的时节。

昨天,钱塘江畔的杭州市民广场,在袅袅梵音与四溢茶香中,径山茶宴非遗项目拉开了2023“径山茶”·天猫春茶节的序幕。

本届春茶节开幕式发布了径山茶专用品种:“径山1号”和“径山2号”。这是余杭区农业农村局与中国农业科学院茶叶研究所十年合作选育的径山茶专用品种,已于去年11月获农业农村部非主要农作物品种登记证书,标志着径山茶专用品种实现了零的突破。

开幕式上还举行了径山茶天猫旗舰店上线仪式、径山茶全新包装发布及径山茶“三茶融合促发展”签约仪式。

据不完全统计,截至3月30日,今年径山茶春茶销售量(含预售)19.6吨,销售额2876万元,与2022年相比,分别增长4.26%、25.04%。而在开幕式签约环节共计达成5130万元的径山茶购销协议。

作为历史文化名茶,径山茶凭借其优异的品质、规范的管理和深厚的文化底蕴,成为名副其实的余杭农产品“金名片”。 本报记者 杨茜